

## ХРОНОМЕТР

## Так решили казаки

ВОСЬМОГО АВГУСТА состоялось чрезвычайное заседание совета атаманов Союза казачьих войск России и зарубежья (СКВРЗ).

Руководствуясь его решениями, Магнитогорское городское казачье общество «Станица Магнитная» проводит комплектование казачьих подразделений из числа добровольцев для оказания помощи российским гражданам – жителям Южной Осетии, а также для охраны объектов особой социальной значимости (больницы, родильные дома, школы, детские сады).

Казаки Челябинской области формируют колонну с гуманитарным грузом для отправки в республику Южная Осетия. Граждане, организации и учреждения, желающие оказать посильную помощь пострадавшему народу, могут обращаться в штаб Магнитогорского городского казачьего общества «Станица Магнитная». Начальник штаба полковник Андрей Анатольевич Савкин, контактные телефоны: (3519) 27-89-58, 8-919-400-03-19. Адрес штаба: пр. Ленина, 84.

## Криминальные итоги

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ следственный комитет при прокуратуре России подвел итоги первого полугодия. Выяснилось, что было зарегистрировано почти 1,7 млн. преступлений – на десять процентов меньше, чем за тот же период прошлого года.

Меньше стало убийств, изнасилований и нанесений тяжкого вреда здоровью. Общая раскрываемость преступлений составила 57 процентов, а убийств – целых 90.

Однако при более близком знакомстве с цифрами картина оказывается менее благоприятной. Например, в Москве раскрываемость убийств составляет 82 процента, в Ингушетии – 64, а в Чечне – всего лишь 36. Растет количество нераскрытых убийств в Кемеровской области и Забайкальском крае.

Возросло число убийств и изнасилований в отношении несовершеннолетних. В первом полугодии убиты 113 детей. Всего же с начала года в отношении несовершеннолетних было совершено 70 тысяч преступлений, из них 8805 – сексуального характера.

Растет и количество коррупционных преступлений, особенно взяточничества. Если в 2006 году было зарегистрировано 6446 таких случаев, в 2007-м – 6788, то только в первом полугодии нынешнего – уже 8594. Против депутатов органов местного самоуправления было возбуждено 359 дел, далее идут следователи – 95 дел, адвокаты – 72 дела, депутаты Законодательного собрания – 30, судьи – 18, прокуроры – 13.

## Отличился Прокатмонтаж

В МОСКВЕ в зале коллегий Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству (ГОССТРОЙ) состоялась торжественная церемония награждения победителей Всероссийского конкурса на лучшую строительную организацию, предприятие стройматериалов и стройиндустрии.

В этом году один из основных партнеров металлургов Урала и Магнитки – ОАО «Прокатмонтаж» – в очередной раз стал победителем в номинации «Промышленное строительство» и удостоен звания «Элита строительного комплекса России».

Это единственное строительное предприятие Челябинской области, которое попало в рейтинг «150 лучших строительных организаций России» и заняло в нем шестое место.

Нынешний конкурс – двенадцатый по счету. С каждым годом количество его участников увеличивается. Конкурс проводится Федеральным агентством по строительству и ЖКХ совместно с Российским союзом строителей и профсоюзом работников строительства и промышленности строительных материалов Российской Федерации в целях выявления наиболее эффективно работающих организаций и предприятий строительного комплекса, пропаганды и распространения передового опыта в сфере строительства, проектирования, изыскания и промышленности стройматериалов.

## Зажигало «Абзаково»

ВОСЬМОГО АВГУСТА три компании Магнитогорска погрузились в атмосферу загородных развлечений, которую специально для них создал отдел досуга ГЛЦ «Абзаково».

Работники ОАО «Магнитогорский Гипромет» участвовали в собственных Олимпийских играх. Работники управления капитального строительства и благоустройства города превратились в кладовщиков. По-спортивному отдыхали и работники компании «Инвестстрой»: картинг, верховая езда, соревнования по стрельбе.

Девятого августа для самых маленьких аниматоры провели праздник воздушных шаров, выявили самых метких в соревновании по дартсу, а вечером в летнем кафе состоялась развлекательная программа для родителей.

## Трагическая ошибка

ВЫЯСНЕННЫ причины авиакатастрофы, произошедшей в мае на челябинском аэродроме Калачево. Двое пилотов самолета P-96 Golf 100 погибли из-за собственных ошибок в управлении.

Напомним: трагедия произошла 4 мая, когда на очередной тренировке пилот и курсант выполняли упражнение «Полет по кругу с имитацией отказа двигателя». Самолет упал на землю с высоты 50–70 метров и загорелся. Как говорится в заключении Центрального совета Российской Федерации по спортивно-технической организации (ДОСААФ), главной причиной аварии стало «сваливание самолета на правое полукрыло вследствие ошибочных действий экипажа». Кроме того, пилоты погибли из-за того, что не смогли применить спасательный парашют.

## ПО ЗАВЕТАМ ШТИРЛИЦА

Уфимский турнир Магнитка завершила мощным спуртом

ПОМНИТЕ, как у Юлиана Семёнова: «Штирлиц знает, что запомнится обычно только последняя фраза». Хоккеисты «Металлурга» первый в новом сезоне турнир завершили в полном соответствии с этой сентенцией.

В заключительном матче Кубка президента Республики Башкортостан Магнитка, дважды проигрывая по ходу игры словачскому клубу «Зб» из Скалицы с разницей в две шайбы, спаслась в самой концовке. За последние шесть минут наши хоккеисты трижды поразили ворота соперников и вырвали победу – 4:3.

Однако финишный спурт лавров «Металлургу» не принес. В итоговой таблице уфимского турнира Магнитка заняла лишь четвертое место, пропустив вперед «Авангард», «Салават Юлаев» и «Спартак». Рокочным для нашей команды стало поражение от омичей в субботу,

встреча, в которой атака явно преобладала над обороной, получилась на редкость результативной. Но более настойчив в стремлении к победе оказался «Авангард». «Металлургу» дважды вел в счете в первом периоде – омичи оба раза настигли магнитогорцев. Во второй двадцатиминутке наши хоккеисты оторвались уже на две шайбы – «Авангард» снова отыгрался. А в третьем периоде роль фаворита «гонки» взял на себя уже Омск, доведший матч до победы – 7:5. Точку, как и подобает, поставил злой гений «Металлурга» Яромир Ягр, отпавивший шайбу уже в пустые ворота Магнитки (наша команда на последней минуте заменила голкипера шестым полевым игроком) за 22 секунды до финальной сирены. Впрочем, звездный чех в тот вечер забивал «Металлургу», невзирая на то, кто ему оппонировал. На 37-й минуте Ягр поразил ворота, защищаемые Андреем Мезиным, на

60-й – отправил шайбу в пустую «рампаку», а в серии послематчевых буллитов, которые, согласно регламенту турнира, провалились после каждого поединка, перенял второго вратаря Магнитки – Илью Проскуракова.

Встреча с «Авангардом» вновь обнажила серьезные проблемы в обороне «Металлурга». Когда на «стыке» второго и третьего периодов счет за двенадцать с половиной минут из 4:2 превратился в 4:6, вспомнились фанаты Магнитки в матче со «Спартак» (1:8). Говорят, один раз – случай, два – закономерность, три – система. До закономерности провалились в магнитогорской обороне уже «докатились», не исключено, что вскоре они дойдут и до системы. Во всяком случае, в пяти матчах Кубка президента Республики Башкортостан «Металлургу» пропустил 23 шайбы – намного больше всех остальных участников турнира. Зато магнитогорский

форвард Игорь Мирнов стал лучшим бомбардиром – четыре гола плюс три передачи. Четыре шайбы забросил также Ян Марек, две – Денис Хлыстов, по одной – Ярослав Кудрна, Александр Селиванов, Виталий Атюшов, Томаш Ролик, Денис Платонов, Владимир Маленьких и Николай Заварухин.

Прежде «Металлургу» пять раз принимал участие в розыгрыше Кубка Тампере. Дважды Магнитка завоевала главный приз (в 2005 и 2006 годах), однажды заняла второе место (2007). Но вот под руководством нынешнего наставника Валерия Белоусова команда больших высот в Тампере ни разу не достигла: в 1999 году «Металлургу» финишировал третьим, спустя два года умудрился занять последнее шестое место, хотя единственную победу в четырех матчах одержал над будущим победителем – финским клубом «Киевко-Эспо Блюз».

Противостоять финские клубы: в среду «Металлургу» сыграет с «Йльвесом» из Тампере, в четверг – со своим прошлогодним обидчиком по финалу турнира – командой «Киевко-Эспо Блюз» (тогда Магнитка проиграла с разгромным счетом 1:8), в пятницу – клубом ХПК из города Хяменлинна.

В прошлом году металлурги достигли самых высоких показателей по производству товарной продукции за всю историю ММК. В выплавке металла достигли 261 тысячи тонн стали, доля конвертерщиков – более десяти миллионов.

МАРГАРИТА КУРБАНГАЛЕЕВА.

## ФЕЙЕРВЕРК ПО-ПЕКИНСКИ

Церемонию открытия Олимпийских игр посмотрели четыре миллиарда человек



ИНФОРМАЦИОННЫЕ агентства разнесли информацию по всему миру: на пекинском стадионе «Птичье гнездо» прошло самое дорогое шоу в мире.

В общей сложности на постановку церемонии открытия и закрытия XXIX летних Олимпийских игр китайцы потратили около 100 миллионов долларов – в два раза больше, чем на предыдущей Олимпиаде в Афинах.

«Птичье гнездо», рассчитанное на 91 тысячу зрителей, было заполнено до отказа. Еще около четырех миллиардов человек наблюдали в пятницу за событиями, произошедшими в Пекине, по телевизору.

Церемония открытия Олимпийских игр давно превратилась в самостоятельный жанр. Каждые новые Игры привносят в него свои краски и оставляют след в истории. Китайцы, в очередной раз доказавшие, что к любому делу подходит с фанатизмом в хорошем смысле слова, сумели переиграть всех.

Красочное шоу стартовало под звук барабанов и вспышки фейерверка. 28 огненных колец разрезали пекинский воздух на пути к «Птичьему гнезду». После исполнения китайского гимна началось часовое основное представление, разбитое на две части – «Выдающаяся цивилизация» и «Славная эра». Демонстрируя путь развития китайской цивилизации, более четырех тысяч участников шоу «рассказали» об изобретении бумаги, книгопечатания, компаса и пороха, а также о Великом шелковом пути, письменности, пекинской опере и живописи. Главную песню Игр исполнил дуэт британки Сары Брайтман и китайского профессора Лю Хуаня. Зрители восторженным ревом встретили присутствовавшего на трибуне премьер-министра России Владимира Путина.

Президент Международного олимпийского комитета Жак Ротге эмоций не скрывал: «Церемония открытия стала праздником воображения, оригинальности и энергии пекинской Олимпиады». Даже американский баскетболист, звезда НБА Кобе Брайант, которого трудно чем-то удивить, чуть не прослезился: «Первый раз в жизни я испытал такие чувства. Это произошло на меня большее впечатление, чем что бы то ни было». Режиссер шоу Чжан Имоу принимал заслуженные поздравления.

Тем не менее одно обстоятельство все же омрачило праздник – погода. Как сообщает ИТАР-ТАСС, сотням человек на стадионе «Птичье гнездо» понадобилась медицинская помощь. Церемонии открытия Игр сопровождали 30-градусная жара и 90-процентная влажность. Медикам пришлось на месте оказать помощь 570 зрителям, которые почувствовали недомогание во время церемонии, длившейся около трех с половиной часов. В основном, пострадавшие жаловались на проблемы с давлением, жар и тепловые удары. Около двадцати человек были отправлены в ближайшие больницы для обследования.

Первые два «медальных» дня Игр – суббота и воскресенье – золота России не принесли. В то время как Китай добыл шесть золотых наград, Южная Корея – три, а США и Чехия – по две, наши спортсмены не добрались до высшей ступени олимпийского пьедестала. Три серебра и одна бронза – таков «улов» России. На вторую ступеньку поднялись женщины – мастера стрельбы Любовь Галкина и Наталья Падерина и дуэт прыгуньи в воду Юлия Пахалина-Анастасия Познякова. Бронзу в копилку сборной внес мужчина – стрелок Алексей Алипов.

Девятого августа вступил в борьбу и первый магнитогорский участник Игр. Боксер Артур Бетербиев, выступающий в весовой категории до 81 кг, уверенно победил на ринге Пекинского спорткомплекса пролетариата темнокожего спортсмена из Швеции Кеннеди Катенде –15:3 – по очкам) и вышел в 1/8 финала. Россиянин позволил сопернику «посопровиваться» лишь в одном – втором – раунде.

– Со мною такое случается, – признался потом Бетербиев. – Когда понял, что соперник далеко не самый сильный, невольно расслабился. Однако потом сделал все, чтобы навестить упущенное...

В 1/8 финала Артуру будет противостоять китаец Чжан Сюпин. Поединок с представителем страны-хозяйки Олимпиады будет нелегким, но Бетербиев даже мысли о неудаче не допускает: его олимпийские «запросы» простираются вплоть до золотой медали.

О золоте Пекина мечтают и другие российские спортсмены. И пусть в первые два дня наша команда не добыла медалей высшей пробы, ее время на Олимпиаде еще придет.

## ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

## Дорожные знаки

ПУБЛИКАЦИЯ в «Магнитогорском металле» моей заметки о дорожных знаках на улицах города не прошла незамеченной.

Двое братьев Потанешкиных – порознь и в разное время – сообщили о странном знаке, установленном на дороге к цементному заводу. Раз есть сигнал, надо ехать. Первым повалившим мне по дороге был знак ограничения скорости у моста, пересекающего железнодорожные пути. Здесь все в порядке. Мост, крутой поворот с крутым спуском и высокой насыпью представляют серьезную опасность. Следовательно, ограничение скорости правомерно. А вот по окончании опасных мест на дороге знака отмены ограничений не установили. Значит, весь транспорт до поселка Цементники должен двигаться с ограниченной скоростью. В любой момент на этом участке может возникнуть автоспектор, и у водителей возникнут проблемы с ПДД.

На главной улице поселка и около цементного завода нахожу обнаруженные братьями нестандартные знаки. На квадратном щите желтого цвета нарисован в уменьшенном масштабе знак «обгон запрещен». Конечно, художественное творчество в нашей стране приветствуется. Более того, его не хватает в архитектурных украшениях зданий. Но в дорожных знаках она смерти подобна. И это не красивое слово, это действительно так. Любое отклонение от стандартного изображения дорожного знака ведет к его неправильному пониманию. Водитель, управляя автомобилем, имеет возможность увидеть знак только на долю секунды, поэтому он должен быть легко узнаваемым. Неверно понятый знак ведет к неправильным действиям водителя, что, в свою очередь, приводит к аварии. То, что оговорено ГОСТами, должно им соответствовать.

Работникам ГИБДД есть над чем поработать. На улицах города предприимчивые предприниматели, пользуясь беззастенчивостью автоспекторов, изготавливают рекламные щитки, по размерам подобные информационным знакам, но желтого цвета, и припарковывают их рядом с дорожными знаками, не считаясь с ГОСТами. Их расчет прост: если водитель смотрит на дорожные знаки, то обязательно увидит предпринимательскую рекламу. Поэтому соответствующие службы ГИБДД должны очистить опоры с дорожными знаками от привнесеного мусора.

В городе есть еще одна проблема – лежачие полицейские. Польза от них сомнительная, поскольку легковой автомобиль легко преодолевает его на скорости близкой к 40 км/час. А вот вред существенен: разбивается подвеска автомобилей, портится перевозимый груз, подкидывает пассажиров в автобусах. С лежачими полицейскими есть еще одна проблема. Перед ними ставятся знаки ограничения скорости, а вот отменяющий знака нет. Похоже, кому-то мешает склероз.

Если постоите около лежачего полицейского, то заметите, как пешеходы медленной пешочкой пересекают проезжую часть дороги, надолго сдерживая поток транспорта. Почему-то у нас не применяют пешеходный светофор с кнопочным управлением самими пешеходами, а ведь эти светофоры могут организовывать их групповой переход.

ВЛАДИСЛАВ ВОРОНКОВ.